

**Государственное автономное учреждение Саратовской области
«Подлесновский дом-интернат для престарелых и инвалидов».
Общая информация об учреждении**

Государственное автономное учреждение Саратовской области «Подлесновский дом-интернат для престарелых и инвалидов» создано в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 3 ноября 2006 г. № 174ФЗ «Об автономных учреждениях», Распоряжением Правительства Саратовской области от 30 декабря 2010 года № 462-Пр и приказом министерства социального развития Саратовской области от 30 декабря 2010 года № 1456 путем изменения типа существующего Государственного учреждения Саратовской области «Подлесновский дом-интернат для престарелых и инвалидов». (Место нахождения учреждения: 413072, Саратовская область, Марковский район, с. Подлесное, ул. Школьная, д. 12).

ГАУ СО «Подлесновский дом-интернат для престарелых и инвалидов» является юридическим лицом.

Учредителем учреждения является министерство труда и социальной защиты Саратовской области. (Место нахождения учредителя: 410005, г. Саратов, ул. Большая Горная, 314/320. Адрес электронной почты: social@saratov.gov.ru. Телефоны: (8452) 65-39-26, (8452) 65-39-22).

Государственное автономное учреждение Саратовской области «Подлесновский дом-интернат для престарелых и инвалидов» осуществляет социальное обслуживание пожилых граждан пенсионного возраста и совершеннолетних получателей социальных услуг с полной или частичной утратой способности либо возможности осуществлять самообслуживание, самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в силу заболевания, травмы, возраста или инвалидности.

Государственное автономное учреждение Саратовской области «Подлесновский дом-интернат для престарелых и инвалидов» предоставляет социальные услуги с сентября 2002 года.

С 12.08.2015 года директором дома-интерната является Воеводина Галина Викторовна.

Учреждение состоит из двух трехэтажных корпусов. На территории имеются отдельно стоящие: столовая - клуб, прачечная, складские помещения, гараж, здание проходной, ритуальный комплекс, баня. Общая площадь построек 3 778 кв.м.

Кочная мощность учреждения - 361 койко-место (211 койко-мест психоневрологического профиля, 150 койко-мест общего профиля).

Учреждение уделяет большое внимание защите и заботе, организации отдыха и лечения проживающих с использованием новейших технологий, форм и методов социальной работы с пожилыми людьми и инвалидами. Особое внимание в доме-интернате уделяется социально-медицинской реабилитации получателей социальных услуг и поддержанию их здоровья. В учреждении имеется лицензия на 13 видов медицинской помощи (диетология, медицинский осмотр предрейсовый и послерейсовый, медицинский массаж, организация сестринского дела, сестринское дело, физиотерапия, лечебное дело, неврология, офтальмология, психиатрия,

терапия, контроль качества медицинской помощи). С целью обеспечения высокого качества оказания государственных услуг и продления активного долголетия проживающих на базе учреждения функционируют 4 специальных медицинских кабинета, в том числе кабинет медицинского массажа, физиотерапевтический, кабинет предрейсовых и послерейсовых осмотров.

В рамках стандартов медицинской помощи проживающие обеспечиваются лекарственными препаратами, в том числе за счет дополнительного льготного лекарственного обеспечения. Медицинский персонал составляет 171 чел., из них: врачи (терапевт, невролог, психиатр,) - 5 чел., средний медицинский персонал (фельдшер, старшая медицинская сестра, медицинская сестра диетическая, медицинская сестра, медицинская сестра процедурная, медицинская сестра по физиотерапии, медицинская сестра по массажу) – 44 чел., младший медицинский персонал – 122 чел. Работа врачей с проживающими ведется с учетом их соматического и психического состояния здоровья, что способствует продлению активного долголетия проживающих.

В доме – интернате проживающим оказывают качественное медицинское обследование высококвалифицированные специалисты. Немаловажную роль играет наличие медицинского оборудования, а также широкий ассортимент медицинских препаратов.

Учреждение оборудовано современным пищеблоком, оснащенный новейшим технологическим оборудованием. Ежедневный рацион для проживающих составляется высококвалифицированными сотрудниками. Организовано 5-и разовое калорийное сбалансированное питание. В целях максимальной оптимизации рациона питания разработано сезонное меню. Для больных сахарным диабетом или заболеваниями желудочно-кишечного тракта предоставляется 6-ти разовое диетическое питание. В рацион проживающих включены свежие фрукты и овощи в широком ассортименте, молочные продукты и вкусная выпечка. К услугам проживающих открыт социальный магазин с широким ассортиментом продукции, имеется библиотека с книжным фондом превышающим 4000 экземпляров.

В учреждении имеется молельная комната для проведения религиозных обрядов. На базе учреждения сотрудниками православного храма еженедельно проводятся занятия в воскресной школе.

В интернате функционирует юридический отдел, который оказывает помощь в оформлении и восстановлении документов получателей социальных услуг, в получении юридических услуг, консультирует по социально-правовым вопросам, оказывает помощь в защите прав и законных интересов получателей социальных услуг в установленном законодательством порядке.

Важную роль играет отдел социального обслуживания, который ведет работу по следующим направлениям: работа с документами получателей социальных услуг, социально-психологическое консультирование получателей социальных услуг, сотрудников интерната, социально - реабилитационная работа, социальное обслуживание, кружковая работа. Разработан план спортивно-оздоровительных мероприятий, в который включены: утренняя гимнастика, подвижные игры, теннис, дартс, скандинавская ходьба, армрестлинг, занятия с получателями услуг, имеющими лишний вес, шахматный клуб.

Досуг в доме-интернате организуется по следующим направлениям:

- занятия в клубах по интересам (вокально-танцевальный кружок «Варенька», кружки прикладного творчества «Арт-студия», «Умелые ручки», «Творцы-молодцы», кружок литературно-поэтического направления «Литературная гостиная», а также «Общество рыболовов», «Шахматный клуб», «Зеркало души» (гравировка по стеклу), «Жизнь в красках» (рисование маслом) кружок вязальщиц и др.);

- спортивные конкурсы, игры, викторины;
- концертные программы, турниры, экскурсии, фестивали;
- просмотры и обсуждение кинофильмов;
- выезды за город, посещение музеев и многое другое.

Для проживающих организуются культурные программы: посещение театров, цирка, музеев, прогулки по реке Волга на теплоходе. В доме-интернате совместно с филиалом государственного образовательного учреждения среднего профессионального образования "Саратовский областной колледж искусств" в г.Марксе, для проживающих часто организуются выставки картин. В учреждении проводятся различные культурно-массовые мероприятия с участием Саратовского академического театра оперы и балета, Саратовской консерватории им Л.В.Собинова, цирковых студий, творческих коллективов из детских садов, школ, домов культуры, выступления которых благотворно влияют на настроение и психоэмоциональное состояние у пожилых людей и инвалидов.

Для удобства проживания комнаты получателей социальных услуг оснащены современной удобной мебелью и мягким инвентарем. На каждом этаже имеются оборудованные для отдыха светлые, уютные холлы с мягкой мебелью, телевизорами, аквариумами.

Необходимым компонентом социального процесса, обеспечивающим развитие и поддержание полноценного психического состояния личности, и его интеллектуального потенциала, является комплексная социально-психологическая помощь психолога. Начальным этапом психологической помощи получателям социальных услуг является психодиагностика, посредством которой психолог учреждения оценивает степень выраженности нарушений: познавательной, эмоционально-волевой и личностной сферы. Получив представление о получателе социальных услуг, выстраивается работа по оказанию психологической помощи - психокоррекции, которая проводится как в индивидуальной, так и групповой форме (психологическое консультирование и беседы). Проводятся сеансы релаксации в комнате психологической разгрузки, с использованием специальной релаксационной музыки и ароматерапии, а в качестве энергизатора используется драматизация. Данные приемы способствуют снятию психоэмоционального напряжения, тревожного состояния, а также активизируют речь и коммуникативные навыки проживающих.

В качестве основных методов психокоррекционной работы с получателями социальных услуг используется арт-терапия. Это направление деятельности позволяет создать доверительные отношения между психологом и жителями дома-интерната, установить межличностную коммуникацию. Для получателей социальных услуг с хроническими нервными расстройствами и психическими

заболеваниями организована Арт-студия. На занятиях используются различные виды арт-терапии: мозаика, мандала, игротерапия, сказкотерапия, а также традиционные и нетрадиционные техники рисования, в том числе рисование песком. Получатели социальных услуг с большим удовольствием мастерят авторские работы, которые демонстрируются на выставках. И видя свой результат творческой деятельности, получатели социальных услуг становятся более уверенными в себе, восстанавливается их эмоциональное равновесие, повышается стрессоустойчивость.